

## "FRANCO REPRESENTA UNA GARANTIA DE PAZ Y UNA BARRERA CONTRA EL COMUNISMO"

### EL PRINCIPE PEDRO, JEFE DE LA FAMILIA IMPERIAL BRASILEÑA Y SU ESPOSA LA PRINCESA ESPERANZA, MUESTRAN SU ADMIRACION POR LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

RIO DE JANEIRO (Del enviado especial de la Agencia Logos, Manuel JIMENEZ QUILEZ).  
En una entrevista concedida a los corresponsales españoles acreditados en la Conferencia interamericana, el Príncipe Pedro, jefe de la Familia Imperial Brasileña y la Princesa Esperanza su esposa, hija de los Príncipes don Carlos y doña María Luisa, se refirieron a su reciente viaje por Europa y especialmente a Portugal, Francia y España.

Hablando de España, el Príncipe afirmó el apoyo popular al Gobierno de Franco "que representa una garantía de paz y una barrera contra el comunismo". Francia le produjo al Príncipe Pedro una impresión desoladora: "Si no hay un movimiento que se salve camina hacia la anarquía". En Portugal, Su Alteza encontró sobre todo orden y bienestar y reputó de extraordinario interés para el Brasil la adopción de la tesis portuguesa de la doble nacionalidad.

Sus Altezas Reales hicieron a los corresponsales españoles de ABC y "Logos" objeto de especiales atenciones y deferencias. Les mostraron el gran compromiso por su reciente estancia en Sevilla y Madrid y se refirieron con gran admiración a la situación actual de nuestra Patria y a la labor de reconstrucción llevada a cabo por el Generalísimo. (Logos).

## VISITA DEL GENERALISIMO A LOS ESTABLECIMIENTOS Y ORGANIZACIONES MILITARES

### Hoy ofrecerá S. E. una comida de despedida a las autoridades guipuzcoanas

San Sebastián. — En el día de hoy el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos visitó los principales establecimientos y organizaciones militares de la Sexta región pasando el día en el campo de donde regresó al Palacio de Ayoa a última hora de la tarde.  
Le acompañaron en su visita el ministro del Ejército, general Dávila; capitán general de la Región don Juan Yagüe; general jefe del Estado Mayor Central García Valliño; general jefe de la Casa Militar y todos los generales y jefes con mando de las zonas visitadas.

El Caudillo almorzó, en unión de los altos jefes anteriormente citados, conversando con cada uno de ellos. El Generalísimo antes de regresar felicitó al capitán general y jefes con mando por la brillante presentación y buena organización de todos los servicios.—Cifra.  
**COMIDA DE DESPEDIDA**  
San Sebastián. — Mañana a las dos de la tarde se celebrará la comida de despedida que da el Jefe del Estado a las autoridades provinciales y locales de esta capital, a la que asistirá el obispo de la diócesis.—Cifra.

## "NINGUN PAIS COMO ESPAÑA HA SIDO TAN BENEVOLO CON LOS DELINCUENTES POLITICOS"

### "Nuestro sistema de redención de penas magnifica concepción del Caudillo-esyo imitado en el extranjero"

#### Interesantes declaraciones del director general de Prisiones

Las Palmas. — Procedente de Cádiz, después de permanecer un día en Tenerife, llegó el director general de Prisiones, señor Aylagas, quien ha manifestado que el objeto de su viaje es establecer contacto con las plantillas de Tenerife y Las Palmas, e inaugurar el nuevo edificio-prisión provincial de Tenerife, que contará con talleres y los demás elementos laborales precisos para la mejor aplicación de la redención de penas por el trabajo. El señor Aylagas añadió que este sistema de redención de penas, magnífica concepción del Caudillo y su Gobierno, que no tiene parangón en ningún país, ha comenzado a ser imitado en el extranjero.

"En España—dijo el director general de Prisiones—no se confina al delincuente con el único propósito de alejarle del contacto con la sociedad, sino que, interpretando un sentido humano y cristiano que define nuestro Régimen, se le recupera y devuelve a la convivencia nacional dignificado por el trabajo. Cuantos visitan los centros penitenciarios españoles no cesan de prodigar elogios por el trato humano y generoso que se dispensa a los penados y por la consecuencia política, eminentemente cristiana, de nuestro Caudillo y su Gobierno, llevada a la práctica por el ministro de Justicia.

Las prisiones de España han sido visitadas por destacadas personalidades extranjeras, todas las cuales expresaron su entusiasmo por el excelente régimen penitenciario español.  
El indulto decretado con motivo del Referéndum—siguió diciendo el señor Aylagas, es una prueba más de la magnanimidad del Caudillo, que demuestra al mismo tiempo, la fortaleza del Régimen español. Estos beneficios alcanzan a cinco mil penados.

La población penal de España asciende a 39.500, pero si de este número se restan 12.000 a que corresponde la población flotante, por pequeñas faltas, resulta, en conclusión, que la población penal es de 27.000, no llegando, por tanto, al uno por mil de la población total de España.

Sobre el problema penitenciario derivado de la rebelión marxista, dijo que está totalmente liquidado, quedando solamente 2.806 reclusos, en su mayoría autores de sangre que, por ninguna legislación del Mundo podrían ser considerados como delincuentes políticos.

"Ningún país como España—terminó diciendo el director general de Prisiones—ha sido tan benévolo con los delincuentes políticos. Cuando se habla de represión u otros tópicos, manejados por cierta propaganda extranjera contra España, bueno sería coleccionar de un lado la cifra de reclusos españoles y las enormes masas de personas recluidas sin motivo alguno en campos de concentración que se extienden por Rusia y los países satélites como Yugoslavia, Hungría, Alemania, Polonia y los Países Bálticos, etc."

## El general García Escámez, en los Estados Unidos



El general García Escámez, que presidió la misión extraordinaria española en la toma de posesión del presidente de Santo Domingo, visita en los Estados Unidos al Jefe del Estado Mayor norteamericano, teniente general J. Lawton, con quien aparece conversando en la fotografía.

## ACCIDENTE FERROVIARIO EN LA LINEA SORIA-CALATAYUD

### Una fortísima tormenta origina el hundimiento de un puente, precipitándose al río un vagón de viajeros

#### Entre las víctimas figura un muerto y cinco heridos burgaleses

Zaragoza 29 (servicio especial de DIARIO DE BURGOS).—Sobre las cinco de la tarde de hoy, descargó una fuerte tormenta entre los términos de Villarroya de la Sierra y Clarés de Ribera.

A las seis de la tarde, al pasar por este último pueblo el tren que procede de Burgos y Soria llega a las siete de la tarde a Calatayud, y después de pagar la máquina y el tender por el puente que allí existe sobre el río, se desmoronó aquél, cayendo al agua varios vagones.

Según las noticias impresionadas de primera hora se cree que han resultado 10 personas muertas y varios heridos, que han comenzado a llegar a Calatayud para su inmediata cura.

Entre los heridos, aunque con lesiones leves, se encuentra Silvino Blanco García, de 26 años de edad, con domicilio en Burgos, calle de San Cosme núm. 7, tercero.

**NUOVOS DETALLES**  
Zaragoza 30 (2.30 madrugada).—El tren que ha sufrido el accidente de ayer es el N.º 1.355 que hace el recorrido Soria-Calatayud. El lugar del suceso, en plena noche, presenta un impresionante aspecto.

El accidente se produjo de la siguiente forma: Cuando la máquina había pasado ya el puente, la bomba impulsora de agua que, descendida de la montaña produjo el hundimiento del pequeño puente desahogado cayendo por el precipicio el coche de tercera y quedando sobre la vía el coche correo y el tender. El coche de tercera se ve en el fondo del precipicio.

Los cadáveres están esparcidos entre hierros y astillas en espera de que con las primeras luces de la madrugada puedan ser extraídos.

Se han podido contar unos ocho o diez cadáveres que asoman por entre los restos del vagón sus cabezas o parte del cuerpo, habiendo podido ser reconocidos únicamente entre los viajeros apasionados el comerciante de Calatayud don Augusto Ormaz, de 35 años de edad y el de un hijo suyo de 5 años. También ha resultado muerto el maquinista, apasionado por el tender.

Al parecer hay unos 30 heridos de importancia, que rápidamente fueron asistidos en el Hospital de urgencia instalado en Villarroya por médicos y cirujanos de Calatayud, en colaboración con los facultativos de la localidad. Los lesionados, después de practicárseles la primera cura, son trasladados al Hospital de Calatayud.

En medio de la tragedia se puede citar un caso heroico y a la vez simpático. Se trata de un viajero que iba en la plataforma de un vagón y que ha quedado aprisionado por un pie entre los topes de dos coches, de tal manera que el resto del cuerpo está libre en un hueco incomprendible. Este viajero, milagrosamente salvado y que al parecer so-

(Pasa a tercera página)

## VOTO ASUNCIONISTA DEL FRENTE DE JUVENTUDES, EN ZARAGOZA

### Fué pronunciado ante la Virgen del Pilar

#### El escultor mejicano don Alfonso Junco marcha para su país, hísle por abandonar la Madre Patria

Zaragoza.—A las diez de la mañana, en el templo del Pilar ha hecho el voto asuncionista el Frente de Juventudes de España, por boca de su delegado nacional, señor Eloy, y en presencia de los miembros del campamento nacional "Francisco Franco".

Muchos antes llegaron al templo los acampados en la arboleda del Ebro, frente al Pilar.

A la llegada de las jerarquías a la iglesia del Pilar, fueron recibidos por el canónigo señor Carceller, en nombre del Cabildo.

Finalmente, dijo una misa el capitán del campamento, y después ayudado por otros dos sacerdotes, dio la sagrada Comunión a las jerarquías y autoridades y a los ochocientos camaradas del campamento nacional de mandos "Francisco Franco".

Continuación, después de cantarse la Salve Gregoriana, el jefe del campamento hizo ofrenda del guiso de la marcha, que fue donado a la Virgen del Pilar.

El señor Eloy, seguidamente, se adelantó al presbiterio y leyó, de ro-

dillas, la fórmula oficial del juramento de defender el dogma de la Asunción de la Virgen.

El canónigo señor Carceller tomó al señor Eloy el juramento y después, éste, lo hizo a todos los camaradas asistentes del Frente de Juventudes, que respondieron con un imponente "¡sí juramos!". El canónigo pronunció luego una alocución.

**LLEGA A MADRID EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS**

Barajas.—A mediodía ha llegado a Madrid el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ledrada, en un avión militar. Le acompañaba el subsecretario de Industria y Comercio y el gobernador civil de Cádiz.

Para Sevilla ha marchado, en el avión correo, el ministro de Trabajo, señor Girón.—Cifra.

**ESTUDIANTES ESPAÑOLES EN LISBOA**

Lisboa.—Invitados por la Mocidad portuguesa femenina llegaron en el Lusitania Express, procedentes de Madrid, 20 estudiantes universitarias españolas afiliadas al SEU. Pasarán veinte días en Portugal, seis de ellos en Lisboa.

Esperando la llegada de los estudiantes españoles la delegada de la Mocidad portuguesa femenina, Alicia de Guardiola y numerosas afiliadas a dicha organización. Se dijeron vivas a España y Portugal. Las universitarias cumplimentaron al subsecretario de Educación nacional. Más tarde fueron obsequiadas con una recepción en la sede central de la Mocidad.—Efe.

**DON ALFONSO JUNCO REGRE SA A MEXICO**

Bilbao.—Para embarcar en el trasatlántico "Magallanes" ha llegado a Bilbao el publicista mejicano don Alfonso Junco, con su esposa. El señor Junco ha manifestado que está muy contento de su estancia en España pero triste por no poder prolongarla. "Fue decirse—agregó—que ha recorrido casi todo el país. Ha conocido sus ciudades y sus hombres. Después de haber escrito tanto en defensa de España, al pornerme ahora en contacto con ella, he tenido el gusto de ver robustecida mi opinión. No tengo nada que rectificar sino que confirmar y ampliar de que antes escribí con las impresiones más íntimas que me llevo de España".—Cifra.

## El entierro de Manolete constituyó una emocionante manifestación de duelo

### Más de cien mil personas asistieron al sepelio

#### En nombre del Gobierno, el presidente de la Diputación de Madrid impuso al cadáver del diestro la Cruz de Beneficencia

**LLEGA EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE MADRID**

Córdoba.—A las doce y cuarto llegó el presidente de la Diputación provincial madrileña Marqués de la Valdavia, que impidió al cadáver de Manolete la Cruz de Beneficencia que le ha sido concedida por Su Excelencia el Jefe del Estado. El Marqués de la Valdavia, seguidamente marchó al Gobierno civil, para enterarse de la provincia. De Madrid para asistir al funeral acudió el entierro del gran diestro cordobés; han llegado de la madre del torero mejicano Carlos Arruza, el matador de toros El Choni, con su apoderado, Vito, Curro Caro, Miguel Palomino, Antonio Bienvenida y su cuadrilla y Gitanillo de Triana. También se encuentran en Córdoba el ganadero, portugués Manuel dos Santos, los señores del infortunado Manolete, don Fernando Aguirre Zabala también ganadero amigo del diestro y los ganaderos don Antonio Urquillo y don Fermín Bohórquez.

**LLEGAN PARA ASISTIR AL ENTIERRO**

Córdoba.—Para asistir al entierro del infortunado diestro Manolete ha llegado el general Aguilar Galindo, amigo del diestro y también amigo de los diestros Rafael López y Alejandro Montoli. Se esperaba la llegada de Parrilla y Gitanillo de Triana. Entre los diestros mejicanos llegados figuran Mario Sevilla y El Boni acompañados del director del periódico mejicano "El Universo gráfico" señor Chaves Camacho,

to inscripción: "No te olvidará tu entrañable compañero Carlos; Meji- co te llora". De Rafael Lorente, de Curro Caro, de unos amigos de la infancia de Manolete, de los herederos de Pagés y de la Plaza de toros de Sevilla. También el Gobernador civil de Barcelona ha telegrafiado encargando la adquisición de otra corona.—Cifra.

**EL MARQUES DE LA VALD- AVIA DA EL PESAME A LA MADRE DEL DIASTRO**

Córdoba.—A la una menos cuarto de la tarde llegó a la casa mortuoria del diestro Manolete el presidente de la Diputación provincial de Madrid quien pasó a testimoniar su pésame a la madre del diestro cordobés, doña Angustias Sánchez.

**SIGUE LA RECEPCION DE CORONAS**

Córdoba.—Constantemente se reciben numerosas coronas y ramos de flores que envían toreros, amigos y admiradores del infortunado diestro. Últimamente se han recibido coronas enviadas por Domingo Ortega, Paco Muñoz, El Andalúz, Montepío de Toreros, Juan Belmonte y otra de "sus amigos de Madrid". La última corona recibida hasta el momento es la dedicada por el municipio de Policia.  
En el acto del entierro, la representación de la casa de Misericordia de Bilbao la ostentará don Ricardo Gascó y Fernando de Granada; de Carlos Arruza, que la siguen-

## "DIARIO" DE FARINACCI

### XXXII

#### FARINACCI SE DEFIENDE DE LAS ACUSACIONES QUE LE LANZAN LOS PERIODICOS ROMANOS

#### Siete grandes federaciones políticas de naciones se proponían crear los nazis en Europa para llegar al "continentalismo"

1.º de Octubre (continuación).

**ACUSACIONES CONTRA FARINACCI**

Leí luego una serie de "idioteces", sobre los lingües de oro; de Pietro Guzzetti sobre las albanesas de oro entregadas por los italianos y de Rino Parenti sobre las riquezas de Rino Alessi, que se habla casado con una muchacha de familia riquísima etc. etc.

Como una prueba más de que estas acusaciones son únicamente sucias calumnias, tengo lo que ha sido escrito acerca de mí. Mi pequeña "villa", en Serapo, una casa con casaca habitaciónes donde vivían mi mujer, mis hijos y mi criada, y donde mi liquería podía acomodar a un huésped, era llamada una "villa principesco". En tanto que mi "villa" de Roma, con ocho habitaciones, por cuyos terrenos pagué dos liras el metro cuadrado porque en aquella época, la zona de su emplazamiento estaba fuera de los límites urbanos, es llamada una "villa de nabab". Mi piso, situado en el empuselo de un edificio de la Via Aterno, en Roma, era calificado de "rico palacio", donde, entre otras cosas, celebraba yo locas orgías.

Cualquiera que me conozca puede testimoniar que, si bien me gusta ir con una bella mujer, las orgías no son mi punto fuerte; me repelen. También es calificado de "principesco" mi departamento-estudio de Milán. Por no mencionar Cremona, donde mi participación en los cotos de caza de Siano Lombardo se convirtió en la "posesión de una enorme propiedad territorial". Y pensar que pago 1.000 liras anuales, por el permiso de cazar en el coto. Y, finalmente, de un periódico que pertenece a una sociedad—formada por Mori, Varenna, Maggi, Moratti, etc.—se afirma que es de mi propiedad exclusiva, desde el edificio hasta las máquinas tipográficas, cuando en realidad todo lo que yo poseo en él es mi departamento y el título del periódico, valorado hoy en un millón de liras.

Honradamente creo que mis comodidades no son el resultado de legítimos beneficios. Un profesional que, durante veinte años, ha sido uno de los dirigentes de la revolución; que practica con suerte e ingenio la profesión de abogado en importantes asuntos; que dirige desde 1941, un periódico, cuyo título y trayectoria política son suyos, puede permitirse el ser dueño de algunas modestas propiedades; dos pisos, una "villa" en la ciudad, una pequeña y modesta "villa" en un lugar de la costa y un depósito de medio millón de liras en un Banco.

**LA "CARTA PASTORAL"**

**DEL DUCE**

Y por lo demás, yo he sido uno de los que pidieron a Mussolini que

se realizasen investigaciones acerca de ciertos bienes de fortuna y yo hubiera querido ser uno de los primeros en someterme a esa investigación. Deseo que el Gobierno de Badoglio se dé prisa en hacer público el resultado de sus investigaciones en este sentido. Al menos así podría ver desembarazados a esos ignobles embusteros que tienen el valor de describir semejantes propiedades e "idioteces" contra los hombres dignos, que no se encuentran en posición de defenderse a sí mismos.

Recordando que hace pocos años—creo que fue en 1934—Mussolini se enteró de que un jerarca (Federzoni) se había comprometido en unos asuntos un tanto sucios. El Duce cursó entonces una especie de "carta pastoral" a todos los jerarcas en la que demostraba el mal que, al fascismo, podía venirle de la corrupción, de la falta de honradez, de la manía de ganancias y termina diciendo a los jerarcas que no debían "robar" porque, además su deber

(Pasa a tercera página)

## Se ha firmado la escritura de arriendo del antiguo Hospital del Rey

#### También se han iniciado las gestiones para la compra, por el Ayuntamiento, de dicho edificio

A mediodía de ayer y en el despacho del notario señor Victoria se firmó la escritura de arriendo por el plazo de 30 años del antiguo Hospital del Rey, en el cual se instalarán provisionalmente los acogidos en el Hospital de San Juan y Casa Refugio.

En representación del Ayuntamiento suscribió dicha escritura el alcalde don Carlos Quintana Palacios y por el Patrimonio Artístico Nacional estampó su firma el delegado de aquélla ciudad don José Luis Monteverde.

En virtud del acuerdo existente y al entrar la Corporación municipal en usufructo de dicho edificio, comenzará en la primera quincena de mes entrante el traslado y acondicionamiento de los enfermos y asilados en las salas del antiguo edificio.

Asimismo se han iniciado por la Alcaldía las gestiones oportunas para realizar la compra del edificio para la instalación definitiva en el mismo de los servicios municipales de beneficencia.

El Parque Infantil de la Isla de...

Cuando Manuel Machado, tan illo...

De cuando en cuando, tenía...

rompe el silencio.

De "Castilla" dijo Rubén Darío...

Burgos tiene contraída una deuda...

Estos pensamientos atravesaron...

El ciego sol, la sed y la fatiga...

En Burgos, estamos seguros, el...

ALQUILASE

Baños de Cucho (Burgos)

Delegación provincial de Abastecimientos

DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES DE LA CAPITAL

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel se hace cargo del Gobierno Civil

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán el martes día 2

Cartillas que se despacharán el martes día 2

Carnicerías destinadas al despacho de carne

Podrán solicitar dicho despacho las alumnas que se encuentren dentro de las condiciones legales

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BURGOS

CONVOCATORIA

SE VENDE FINCA

Días 2 y 3.—Colegios, Conventos, Seminarios y Hospitales.

Presentarán el modelo 31 debidamente diligenciado los dependientes del Sindicato de Hostelería y las Compañías, etc.

ESTABLECIMIENTOS QUE SUMINISTRARAN A TRANSEUNTES EN EL PROXIMO MES DE SEPTIEMBRE

Los establecimientos que suministrarán a transeuntes en el próximo mes de Septiembre, serán los siguientes:

Ultramarinos.—Vda. de Ignacio Palacios, Merced, 12.

Podrán solicitar dicho concurso los alumnos que se encuentren dentro de las condiciones legales

El Colegio de la Visitación Saldaña, anuncia concurso para la concesión de matrículas gratuitas para las alumnas extranjeras en cumplimiento de lo ordenado por el artículo 6 de la Ley de Protección Escolar, de 19 de Julio de 1944.

Podrán solicitar dicho concurso las alumnas que se encuentren dentro de las condiciones legales hasta el día ocho de Septiembre.

SE VENDE FINCA

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 302.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 687,7; a las dos de la tarde, 686,3; a las siete de la tarde, 686,6.

Carletera de espectáculos

CINE AVENIDA. Sesión continua de 5 a 10, "El renegado".

CINE CORDON. A las 3 y 8 y 11.

EN VILLADIEGO

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy permanecerán abiertas las farmacias del señor Mijangos y de la señora viuda de Marcos.

NUEVOS HOGARES.—A las once de la mañana de ayer y ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Gil Abad...

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

SUBSIDIO DE VEJEZ

SE VENDE FINCA

tenaba el abogado y secretario de la Corporación municipal burgalesa y presidente del Colegio nacional de Secretarios, Interventores y depositarios de Administración local...

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron obsequiados después con un delicioso lunch en el restaurante de Auto-Españoles...

LETRAS DE LUTO.—En el vecino barrio de Villalonguejar falleció ayer la señora doña Juilita Trascasa Trascasa.

Nos asomamos al dolor que en estos momentos embarga al esposo de la finada don Ignacio Trascasa...

TERMINADA LA CEREMONIA, a la que asistieron con el jardiner municipal todos los empleados y obreros dependientes de la Sección de Pasos...

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.—Programa que ejecutará la Banda de la Academia de Ingenieros, hoy, de 8 a 10 de la noche.

LA FAMILIA SUPLICA a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 3 de Septiembre en Melgar de Fernamental...

LA FAMILIA SUPLICA a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real...

LA FAMILIA SUPLICA a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices...

PRIMER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR

PRIMER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR

PRIMER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificó con las siguientes inscripciones:

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS para la continuación de las hernias, usando aparatos GRADO.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61.—Teléfono, 2004

LA SEÑORA

EL JOVEN

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Large advertisement for Don Miguel Carcedo Mariscal and Don Mariano Yagüez Ortiz, including funeral notices and obituaries.

# Reserva de billetes para los coches de viajeros que hacen el servicio a Madrid

Volverá a ser diario el funcionamiento de los autobuses desde Burgos, a partir de 1.º de Octubre

Como consecuencia a la queja formulada en nuestra sección de "Ayer", en el número del pasado jueves, el alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana nos remite una carta que dice lo siguiente: Sr. D. Esteban S. Alvarado. Director del DIARIO DE BURGOS. Mi distinguido amigo: En relación con la petición que hacia ayer el DIARIO DE BURGOS de reserva de billetes en el autobús Madrid-San Sebastián, he hecho las gestiones pertinentes y según me comunican de Madrid, se han dado ordenes para reservar diez billetes de Burgos, hasta el día 10 de Septiembre y a partir de esa fecha y hasta fin de mes, volverá a ser alterno el coche de Burgos a San Sebastián y desde primero de Octubre volverá a ser diario de Burgos a Madrid, como de costumbre.

La razón de limitar estos días los billetes es previa petición de la RENFE para contribuir a descongestionar San Sebastián. Queda suyo amigo CARLOS QUINTANA

Nota de la Redacción. — Agradeciendo en lo mucho que vale el celo con que el señor alcalde ha acogido la sugerencia por nosotros formulada, felicitamos al señor Quintana por el éxito logrado en su gestión.

# Enorme emoción en el entierro de Manolete

(Viene de primera página).

cardo Zubiría, que también representará a don Federico Ugalde, gerente de la plaza de toros bilbaína. EMOCIONANTE TELEGRAMA DE DON EDUARDO MIURA Córdoba. — A la una de la tarde se recibió en la casa mortuoria un telegrama del ganadero señor Miura a cuya vacada pertenecía el toro que causó la muerte a Manolete. Dice el mensaje: "Apéñisimo por tremenda desgracia, envío mi más sentido y sincero pésame, rogándole de haga extensivo a la familia, Eduardo Miura". El telegrama viene dirigido al apoderado del infatigable diestro, José Flores Camarero.—Cifra.

EL PUBLICO AGUANTA IMPAVIDO LA TORMENTA Córdoba. — A las cinco de la tarde descargó sobre la ciudad una gran tromba de aire, acompañada de imponente aguacero. No obstante, el público se apiñaba ante las puertas del domicilio de Manolete y aguantó impávido la lluvia.—Cifra.

FUNERALES Y SEPELIO Córdoba. — A las cinco y media de la tarde se han celebrado en la

## DIARIO DE BURGOS

Table with subscription rates: Trimestre 30 Pts., Semestre 60, Año 120, En la capital: al mes. 10

iglesia de San Nicolás de la Villa, los solemnes funerales en sufragio por el alma de Manuel Rodríguez (Manolete). Mucho antes de la hora señalada, los alrededores de la iglesia se encontraban completamente llenos de público. Conforme se acercaba la hora de la ceremonia religiosa se fue agolpando el público, llenando completamente todas las calles que rodean la iglesia. En el templo, tampoco había espacio material que quedara libre, viéndose abarrotado de fieles. La presidencia fué ocupada por el marqués de la Valdavia, presidente de la Diputación de Madrid, el gobernador civil, el jefe nacional del Sindicato de Espectáculos, alcalde, con una representación de los concejales y presidente de la Diputación, asimismo con una representación de la gestoría provincial; el general de Artillería don Manuel Aguilar Galindo, jefe que fué de Manolete, siendo éste soldado de Artillería. El diestro Rafael González, Machaquito, que ostentaba la representación del Montepío de Toreros, el rejoneador don Alvaro Domeca, el empresario de la plaza de toros de San Sebastián, señor Martínez Elizondo, el comisario jefe de Policía, en representación del Montepío del Cuerpo general de Policía; el apoderado del torero, José Flores "Camará" y familiares del finado.

Terminado el funeral, la comitiva se trasladó a la casa del infatigable diestro, en la Avenida de Cervantes. Frente al domicilio de Manolete, y desde mucho antes de la hora fijada para el entierro, se agolpaba un inmenso gentío. A todo lo largo de la Avenida no se podía dar un paso, predominando entre el público, las mujeres. Las terrazas, balcones y ventanas también aparecían llenas de público, así como los árboles de la Avenida en los que se arremaban multitud de personas. Casi todos los balcones ostentaban colgaduras con crestones negros. A las siete de la tarde fué sacado el féretro a hombros de varios toreros, entre ellos Gitanillo de Triana, Antonio Bienvenida, Parrita y otros. La escena de salida del cadáver de la casa del diestro fué de una enorme emoción. La madre, hermanos y primos lloraban desconsoladamente. En la misma puerta, se detuvo la comitiva y el gobernador civil dio lectura al decreto del Gobierno por el que se concede a Manolete la Gran Cruz de Beneficencia de primera clase. Seguidamente, el marqués de la Valdavia pronunció unas palabras entaltecendo la figura del torero, sus virtudes y sus sentimientos caria-

tivos e impuso la insignia sobre el féretro. El cuerpo de Manolete iba encastrado en una lujosísima arca con herrajes de plata. Los equipos del No-Do rodearon una pelotona de este solenne momento que fué de indescribible emoción. Durante este acto, estuvo volando un avión que no cesaba de arrojar flores sobre el féretro. A las siete y media de la tarde, se puso en marcha la comitiva. Las calles por las que pasó aquí se hallaban abarrotadas de público. El número de personas que presenciaron el paso del cortejo no bajará de cien mil.

Al llegar la comitiva frente a la plaza de toros, que tenía la bandera a media asta, se detuvo y el féretro fué guiado hacia el coso tauromáquico por la banda municipal ejecutando una marcha fúnebre. Su paso por las calles fué de indescribible emoción. Desde los balcones se arrojaban ramos de flores al féretro y en todos los semblantes se veían retratada la pesadumbre, infinidad de mujeres lloraban amargamente.

A mediodía cerró todo el comercio, y también bares y cafés y demás establecimientos públicos. También dejaron de trabajar en los talleres y fábricas, a fin de que los empleados y obreros pudieran acudir a sumarse a esta imponente manifestación de duelo.

## LEGA LA FUNEBRE COMITIVA AL CEMENTERIO

Córdoba. — Sobre las nueve de la noche llegó la comitiva fúnebre que conducía los restos mortales de Manolete, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud. Los alrededores presentaban un imponente aspecto. También en el cementerio fué imponente la emoción. El gentío rodeó el féretro y se dispuso al honor de llevarlo a hombros hasta el lugar donde ha de reposar el gran torero. El cadáver fué inhumado provisionalmente en el panteón de la familia Sánchez de Puerta, iníma de la de Manolete.—Cifra.

# Accidente ferroviario en la línea Soria - Calatayud

(Viene de primera página)

Antonio Asensio, todos los cuales quedarn hospitalizados en el Hospital provincial, pero las heridas no son de consideración. Otros treinta y tantos heridos más fueron llevados al Hospital de Calatayud, en camiones militares de las fuerzas de Armilla de aquella plaza. El maquinista que conducía el tren correo, perteneciente al depósito de Soria, fué hallado muerto debajo del tender. Se espera la llegada de algunos muertos a Soria. Hasta la una de la tarde no han podido ser extraídos aún los cadáveres que se encuentran en el coche de tercera, y que éste está empotrado en otro vagón. Se tienen noticias de que en las primeras horas de la mañana ha llegado al lugar de la catástrofe una grúa eléctrica procedente de Valladolid. La vía continúa impropetada por lo que el trasbordo de viajeros se hace en el kilómetro próximo a donde ocurrió la catástrofe.

Entre los heridos muy graves figuran los ferroviarios y guardias civiles de servicio en el tren sinistrado. En cambio los ambulantes de Correos se han salvado milagrosamente.

## CINCO BURGALÉSES HERIDOS

Calatayud, 30. tres y media madrugada. — Entre los heridos hospitalizados en esta población, figuran cinco viajeros residentes en Burgos, que presentan diversas lesiones, de poca importancia y que son los siguientes: José Ramon Rodas, con domicilio en Barrio Jimeno, 8; Silvano Blanco García, domiciliado en San Cosme número 15; Pedro Barbero Martín, que reside en Santa Clara, 40; Desiderio Heras Heras, con domicilio en Santa Ana, 8. 1.º y Buenaventura Serrano Puerta, con domicilio en Penafán González 35 duplicado, 3.º

Soria. — A las cinco de la mañana llegó a Soria, del regreso del lugar de la catástrofe, un tren de socorro que conduce los siguientes heridos: José Plaza, Teodoro Morán, Victoria Marcos, Antonio González, Edo Barranco, Luis Arrabal, Gregorio Asensio, Dorotea Muñoz y

Aduaneras, ya que la premisa de la unión política europea se basa en su unidad económica. De esta manera los europeos tendrán el sentimiento de que están trabajando para toda Europa.

## SIETE FEDERACIONES Y TRES "SUPERFEDERACIONES" EN EUROPA

Claró es —prosiguió Goering— que las economías deberán ser sometidas a control, tan sólo para evitar industrias duplicadas y una producción superflua. Así, cada nación contribuirá con su esfuerzo al bienestar del Continente. Más tarde, seguiremos nuestra tarea de crear organismos políticos sobre una base federal. Habrá siete grandes federaciones políticas: 1.—Península Ibérica; 2.—Francia y Bélgica; 3.—Alemania con Dinamarca, Polonia, Países Bajos, Eslovaquia, Bohemia y Suiza; 4.—Italia con Croacia, Servia, Albania y Grecia; 5.—Islas Británicas; 6.—Suecia con Noruega, Finlandia e Islandia; y 7.—Grupo Occidental en el que se incluyen Hungría, Rumania, Bulgaria, Ucrania, Crimea y Rusia Blanca.

Es posible que, después de esto —añadió Goering— con las siete federaciones políticas formemos tres grandes federaciones, que servirán para completarse mutuamente 1) el grupo latino; Península Ibérica, Francia, Bélgica, Italia, Balcanes Occidentales, Grecia e Inglaterra; 2) el grupo germano y sus vecinos los estados nórdicos y bálticos; y 3) el grupo oriental.

Una vez que haya sido dado este paso, el continente estará ya maduro para su unión política, conservando siempre las autonomías regionales y con un programa común de cooperación colonial en Africa. Y creo que, aun en el caso de que perdamos la guerra, éste es el futuro de Europa y nada puede prevenir su desarrollo en la dirección apuntada. El fundamento básico de todo esto se encuentra en la afinidad de la futura filosofía política de las naciones europeas, que no puede darse solamente con el nacionalsocialismo y con la eliminación de la mediación eclesiástica y de las sectas religiosas en la organización política de los diversos Estados.

Goering acompañó su disertación del plan alemán para la paz con líneas, trazadas a lápiz, sobre un mapamundi.

Apoyándose en la exposición de este programa de una paz victoriosa, preguntó a Goering, si para llegar a la realización del mismo, se había preparado algún plan para ganar la guerra. Me contestó que, hasta que las potencias anglosajonas habían dictado, en Casablanca, el inaceptable principio de "rendición incondicional", las opiniones entre los dirigentes nacionalsocialistas habían sido diferentes. El Estado Mayor General desea llegar a un acuerdo, en justos términos, con los anglosajones, con el fin de estar en condiciones de llevar al fin, al lado de aquellos, la cruzada antibolchevique.

## ARRIENDO DE LOCALES

Se arriendan juntas o separadas las plantas bajas que en la calle de la Puebla ocupaba el Servicio Nacional del Trigo y que miden unos mil trescientos metros cuadrados. Razon Plaza de Primo de Rivera número 5. Oficinas de los señores Fernández-Villa.

## HABITACIONES

para oficina en sitio muy céntrico se ceden económicas Solicitudes por escrito al núm. 398 "AVANCE". Apartado 140. Burgos.

# Vida católica

## DOMINICA XIV DE PENTECOSTES

### Evangelio de este día según San Mateo

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos: "Ninguno puede servir a dos señores; porque o tendrá aversión al uno y amor al otro, o si se sujeta al primero, ni será con desden al segundo. No podéis servir a Dios y a la riqueza. En razón de esto os digo: no os acojéis por el cuidado de hallar que comer para sustentar vuestra vida, o de dónde sacaréis vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿No vale más la vida que el alimento, y el cuerpo que el vestido? Mirad las aves del campo, como no siembran ni siegan, ni tienen graneros, y vuestro Padre celestial las alimenta. Pues no valeis vosotros mucho más sin comparación que ellas? Y quien de vosotros a fuerza de discursos puede añadir un codo a su estatura y acerca del vestido, ¿a qué propósito inquietaros? Comprad los lirios del campo como crecen: no labran, ni tampoco hilan. Sin embargo yo os digo que ni Salomón, en medio de toda su gloria, se vistió como uno de esos lirios. Pues si una yerba del campo, que existe hoy y mañana se hecha al horno, Dios así la viste. ¿Cuán do más a vosotros hombres de poca fé? Así que, no vayáis diciendo: ¿Dónde hallaremos que comer y que beber? ¿Dónde hallaremos con que vestirnos? como hacen los pagados, los cuales andan tras todas estas cosas que bien sabe vuestro Padre la necesidad que de ellas tenéis. Así que buscad primero el reino de Dios y su justicia, y todas las demás cosas se os dará por añadidura". (San Mateo, VI, 24-33).

lección de cómo hemos de comportar al amor de Dios con el nuestro.

Escuchemos sus palabras y hagamos de ellas la norma de nuestra conducta.

"Ninguno puede servir a dos señores" ¡Cuanta verdad encierran estas palabras! Por olvidarnos y despreciarnos hoy el mundo se ve agitado de las más horribles convulsiones, porque esclavos del oro, que es un tirano despiadado, tiene que sufrir lo que éste da, que no es otra cosa que dolor, hambre, miseria, guerras horribles convulsiones.

Para remediar estos males, Jesús nos marca en el Evangelio de hoy la norma de nuestra vida, que no puede ser otra que evitar una dema siada solicitud de los cuidados materiales y una fé ciega de la Divina Providencia.

Para ello nos muestra ese admirable cuadro de la Naturaleza esas flores hermosísimas y esas bellísimas aves vestidas y cuidadas por la amorosa Providencia de Dios. Pero el hombre, olvidándose de esto y de Dios, que es su Creador, corre presuroso tras las riquezas, de las que se hace esclavo, y como según S. Agustín, al comentar este Evangelio, "no se puede servir a Dios y a las riquezas", deslumbrados por el oro, despreciamos a Dios, olvidamos sus preceptos, pisoteamos su santa Ley, desconfiando en todo momento de esa amorosa Providencia.

Escuchemos el mandato de Dios y evitando el hacernos esclavos de las riquezas, usemos de estas que son también criaturas de Dios, en cuanto pueden llevarnos a El, a quien hemos de reconocer, como Dueño y Señor de cuanto existe y a quien hemos de dar, en cualquier momento todo honor y gloria. J. V.

## SANTORAL

SANTOS DE MAÑANA S. Gil. Ab. Sixto. ob., Régulo, m., Ana. prfa., Víctor, ob.; Misa, con rito simple y color blanco, de S. Gil. segunda oración de los Santos doce Hermanos mar tines, tercera A cunctis, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

## SANTOS DEL MARIÉ

S. Esteban, rey, Elpidio, ob.; An toin, Teodoro, Calixta, Julián, Hermógenes, Eutiquiano, Esiquio, Máxi ma, Felice, mrs.; Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Esteban, según da oración A cunctis, tercera A voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

## Reanudación de servicio

Burgos-Fuentajón y Carduña, que da restablecido el servicio a partir de hoy domingo, en el sitio de costumbre y a las mismas horas. LA EMPRESA

## CULTOS

PARROQUIA DE SAN GIL: Solemne Jubileo C de las Cuarenta Horas el 30 y 31.—A las ocho, misa solemne, en la que se expondrá S.D.M. Por la tarde función eucarística con sermón. El 31 habrá además, solem nes Vísperas a las siete y media. Día 1.º Festividad de San Gil Abad.—A las ocho y media, misa de Comunión; a las once, misa solemne, con sermón, predicando los tres días el Rvdo. P. Otilio, Superior de los PP. Carmelitas Descalzos. Por la tarde, segundas Vísperas, estación, rosario, novena; procesión con S. D. M. por el interior del templo, bendición y reserva, oficiando de pontifical el Excmo. y Rvdo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, Arzobispo de Burgos.

SAN LORENZO. — Solemne novena que la Archidiócesis de Hija de María celebrará en honor de su Inmaculada Madre, desde el día 31 de Agosto hasta el 8 de Septiembre. Todos los días, a las ocho, solemne función eucarística con sermón que predicará don Angéles Labrador, profesor de Religión del Instituto, terminando con solemne reserva.

# ¿LE GUSTA DIBUJAR?

Hágase DELINEANTE y resolverá su porvenir haciendo planos de construcción, maquinaria, etc. Presentando el TITULO - DIPLOMA que le otorgaremos, podrán aceptar sus servicios fábricas, laboratorios, arquitectos, etc., y conseguirá beneficios superiores a 2.000 pts. mensuales. Asista a las clases de preparación para la citada especialidad, a cargo del prestigioso delineante don N. Sánchez Mayoral y del eminente matemático, señor González Medina. Pida Informes sin compromiso

INSTITUTO A. R. S. A. Vega, 27, 3.º

# BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado 507.456.000 Ptas. Reservas 186.820.897,38 SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz 14 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretos ordinarios a la vista 2% SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNÁNDEZ, PRADOLUNGO, SOA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARCAYO

# LOZA Y CRISTAL

Industrias Gimenez Cuende, S. A. Paloma, 11 - Burgos

# Reportaje del día

Respiraciones y huelgas. Tales son los dos elementos que forman el círculo vicioso en que se debate actualmente la Gran Bretaña. Un despacho de Londres anuncia que los mineros de carbón del Yorkshire van a la huelga. El paro, provocado por la difícil situación de abastecimientos que aqueja al Reino Unido, entre otras causas, viene a agravar ese mismo problema. La producción de carbón disminuirá, las industrias disminuirán también sus actividades, como consecuencia de la escasez de carbón disponible; la falta de productos repercutirá perniciosamente en el mercado interior y exterior; y, como consecuencia de todo ello, el consumidor sufrirá largamente perjuicio, y surgirán nuevas huelgas. Este círculo causal puede producirse en rotación infinita e Inglaterra sufrirá las consecuencias. MAS DE 30.000 MINEROS BRITANICOS EN HUELGA La Junta nacional británica del carbón ha anunciado recientemente que más de treinta mil mineros de los yacimientos carboníferos del Yorkshire meridional se encuentran parados, en la mayor de todas las regiones inglesas productoras de carbón. Lo grave es que la huelga se ha declarado en los momentos en que el Gobierno de Londres pide un aumento de la producción carbonífera, con el fin de poder aumentar el volumen de producción de la industria nacional. El gabinete laborista nacionalizó 150 minas del Yorkshire. El diez por ciento de esas minas se encuentra paralizado, privando al país todos los días de más de 30.000 toneladas de carbón.—Una tonelada por cada hombre parado—, y aún no ha terminado el asunto. Se teme que las 150 minas queden paralizadas por extensión de la huelga, para sol-

(Pasa a cuarta página)

# OPOSICIONES POLICIA ARMADA

Preparación a partir de 1.º de Septiembre ACADEMIA POLITECNICA Calle Santander (esquina a San Juan) En última convocatoria obtuvieron laza los dos presentados.

# FINCA SE VENDE edificable, próximo a la capital

Informes esta Administración Compro máquinas de escribir, sumar, calcular y registradoras Calatravas, 6, cuarto izquierda

# GANADEROS

Cerdos raza York al destete se venden, Camino Mirabueno, 51, Basilio Predado.

# PERFUMERIA "LUXURY"

SANTANDER Pídale en las buenas perfumerías

# Colegio de Santa Teresita del Niño Jesús

(Primera Enseñanza). Moneda, 15 y 17. Reanuda sus clases el 1 de Septiembre.

# ARNEDILLO FONDA Y CAFÉ

HIJOS DE MARRDON LAZARO La más próxima al Reinarte

# Ganaderos LA PREÑEZ EN LAS YEGUAS

LA PREÑEZ EN LAS YEGUAS la gabrés de modo seguro después de los tres meses del último parto evitando por correo un frasco de orina acompañado de 25 pesetas por concepto de honorarios A: LUIS GONZALES DE JUANA (FARMACEUTICO) VILLADIEGO (Burgos)

Veá exposición Yara MUEBLES-TAPICERIA

# Diario de Burgos

## El miércoles concierto de la Orquesta Nacional

Existe una gran expectativa ante la proximidad de este acontecimiento artístico que, como se sabe, tendrá lugar el miércoles 3 de Septiembre, a las 8 de la tarde. Por la categoría de la Orquesta, con su centenar de profesores, seleccionados entre lo mejor de lo mejor que hay en España; por la alta calidad del eminente maestro que la dirige, Robert F. Denzler, que inaugura en su actuación en España; por el interés del programa, formado a base de obras magníficas, tantas veces admiradas, ofrece este concierto un singular atractivo para toda clase de público.

El "Preludio de los Maestros G. G. de Wagner y la "Quinta Sinfonía" de Beethoven ocupan en dicho programa, formado en su primera parte, la representación de la música alemana. Sobran ponderaciones cuando de estas producciones cumbres se trata. A título de curiosidad diremos solamente que la "Quinta Sinfonía" no ha sido interpretada nunca hasta ahora por la Orquesta Nacional, lo que infunde, por tanto a la audición que de ella nos brindará en Burgos caracteres de solemnidad verdadera. Tenemos noticias de que sus ensayos bajo la batuta insignie del maestro Denzler se están realizando afanosos y con entusiasmo.

En cuanto a la segunda parte del programa, se halla compuesta por obras de distinta tendencia que las citadas, aunque también de la mayor alcurnia artística: "La Reina Mab" (scherzo), de Berlioz, "La sies ta de un fatino", de Debussy y "El pájaro de fuggo", de Strawinsky, ejemplares típicos de sus respectivas escuelas musicales: la francesa, en sus períodos romántico e impresionista moderno y la joven escuela rusa, de que Igor Strawinsky nota y brillante caracterización.

Por todos conceptos presenta, pues, el concierto del miércoles próximo alicientes numerosos e interesantes perspectivas, con lo que puede asegurarse el más grandioso de los éxitos.

## Exposición de acuarelas de Maese Calvo

Se inaugura hoy, a la una del mediodía. Como ya teníamos anunciado, bajo el patrocinio de la Asociación de Artistas y Amigos del Arte, Saturnino Calvo va a inaugurar una exposición de acuarelas realizadas últimamente. En principio, se había fijado la fecha del 1 de Septiembre y hora de las ocho de la noche, pero, definitivamente dicha inauguración se celebrará hoy, domingo, a la una del mediodía.

## Llegada de turistas a nuestra ciudad

A primera hora de la madrugada de ayer y procedente de Ponferrada (León), en viaje por el Norte de España, llegó a nuestra ciudad una expedición de veintinueve turistas catalanes, que ya de regreso hacia la ciudad condal visitaron los monumentos artísticos e históricos burgaleses.

## GRAN TEATRO HOY a las 5, 7:45 y 11 noche

Un film de humano realismo y honda emotividad. **TUYO ES MI DESTINO**

Inspirada en "Los dos huérfanos de París", presentada recientemente por RAMBAL con extraordinario éxito.

**CALATRAVAS** Hoy de 5:15 a 10. SESION CONTINUA

Cambio completo de programa. **Se ha perdido una millonaria** VIRGINIA BRUCE - FREDRIC MARCH

**SANGRE EN LA NIEVE** RAUL CANCIO

11 NOCHE **SE HA PERDIDO UNA MILLONARIA**

**AVENIDA** Hoy de 5:30 a 10 CONTINUA

MAGNIFICO PROGRAMA **"EL RENEGADO"**

A las 11. El mismo programa. **"EL PRINCIPE GITANO"** con su grandioso espectáculo de variedades.

## LOS BAJOS FONDOS DE UNA REVISTA "RELIGIOSA" NORTEAMERICANA

### Reportaje del día

(Viene de tercera página)

darizarse con los 140 mineros que, como es sabido, se negaron a entrar al trabajo para protestar de la excesiva labor que les había sido asignada. Las bases laborales mineras, últimamente aprobadas en Inglaterra, establecen a la semana de cinco días, con la condición precisa e ineludible de que la producción no disminuya, sino que, por el contrario, sea aumentada. Ese requisito sólo puede cumplirse a costa de un trabajo más intenso del minero, y a ello se opone éste con sus protestas y sus huelgas. En tan to se resuelve el problema, la producción británica está amenazada gravemente por un serio colapso. Y, por el momento, parece que las restricciones impuestas por el "programa gubernamental de austeridad", que, en pocas palabras, establece reducciones extraordinarias en la ración alimenticia de los ingleses, que no disponen de carne más que una vez a la semana, en la reducción de la producción automovilística, con limitación de ventas en el mercado interior de fabricación de modelos; y en la disponibilidad de divisas, para salir al extranjero y para adquisición de productos en el exterior. Todo ello para conseguir una reducción de 450 millones de libras esterlinas en el programa gubernamental de restricciones.

Resulta que está dirigida por una partida de comunistas, que hacen la apología de Tito en Yugoslavia. Pero, olvida que la misma cosa ocurrió en la Alemania nazi e incluso en la Rusia soviética.

Mofandamente la carta de la señora Wales Paine se ha publicado en los principales periódicos norteamericanos, y al mismo tiempo se ha hecho la disección de la personalidad de los siete céngigos a quienes Tito tuvo como huéspedes de honor para que se cercioraran de que en Yugoslavia no hay persecución religiosa. Los siete, desde el muy reverendo hasta el último de la lista, han resultado ser una partida de comunistas, cuya única misión es viajar por el mundo, pagados por Moscú, para atacar a la religión católica y perdonar públicamente los pecados del comunismo.

Lo grave es que muchas personas ingenuas, como le ocurrió a la señora Paine, se unen de buena fe a esas organizaciones, encubiertas por títulos como el de la revista "El Feligrés".

MANUEL CASARES

NUESTRO TELEFONO 2011

Sala de Fiestas

De 1 a 2 Vermouh-Concierto

De 3 a 4:30 CAFE-CONCIERTO

De 7:30 a 10 GRAN BAILE

11 Noche CONCIERTO

Celia Ortega y sus Dukés y grandes atracciones.....

Próxima presentación de la Orquesta Melodi y su cantor Luis Roca

Servicio de RESTAURANTE

Centenar y medio de muertos produjo la explosión de Cádiz

Han sido inhumados, además, otros restos

El donativo de la esposa de Perón a España será enviado íntegramente a la ciudad gaditana

Cádiz. — Según los informes oficiales adquiridos en la Jefatura provincial de Sanidad, el número definitivo de víctimas es el siguiente: Total de muertos, 149, de los cuales han sido identificados 119, y sin identificar, treinta. De esta última cifra, 21 son párvulos, tres adultos varones y otros tres hembras.

Las víctimas han sido inhumadas en los cementerios siguientes: En Sevilla, seis, en Jerez de la Frontera, Nueve, en San Fernando, el resto, o sea 133, en Cádiz. Además han sido enterrados diferentes restos. En el día de hoy el número de heridos hospitalizados es de cien, de los cuales se encuentran graves, doce.—Cifra.

EL DONATIVO DE VIVERES Y ROPAS HECHO POR LA SEÑORA DE PERON

San Sebastián. — En el Ministerio de Jornada han facilitado el siguiente comunicado de la Embajada argentina:

Con oportunidad de su visita a España de la esposa del excelentísimo señor presidente de la Nación argentina, doña María Eva Duarte de Perón, hizo al Gobierno español donación de una partida de viveres y ropas hechas a Barcelona en el vapor "Kopnos", con destino al pueblo español. Concretando este ofrecimiento, S. E. el embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Radio, hizo llegar al jefe del Estado español, en nombre de la señora de Perón, la sustancia de que dichos elementos fueran destinados íntegramente al pueblo de Cádiz, damnificado por la terrible catástrofe reciente. La Embajada argentina se complacé en comunicar que dicha sujeción ha sido aceptada y tiene la íntima satisfacción de contribuir, aunque sólo sea en una mínima parte a mitigar el dolor de tantos hogares humildes azotados por la desgracia.—Cifra.

NUEVOS OFREGIMIENTOS

SAN SEBASTIAN. — En la Casa civil de S. E. el Generalísimo se siguen recibiendo telegramas de ofrecimiento pro damnificados de Cádiz. Últimamente se han recibido los dos siguientes:

## Reportaje del día

(Viene de tercera página)

darizarse con los 140 mineros que, como es sabido, se negaron a entrar al trabajo para protestar de la excesiva labor que les había sido asignada. Las bases laborales mineras, últimamente aprobadas en Inglaterra, establecen a la semana de cinco días, con la condición precisa e ineludible de que la producción no disminuya, sino que, por el contrario, sea aumentada. Ese requisito sólo puede cumplirse a costa de un trabajo más intenso del minero, y a ello se opone éste con sus protestas y sus huelgas. En tan to se resuelve el problema, la producción británica está amenazada gravemente por un serio colapso. Y, por el momento, parece que las restricciones impuestas por el "programa gubernamental de austeridad", que, en pocas palabras, establece reducciones extraordinarias en la ración alimenticia de los ingleses, que no disponen de carne más que una vez a la semana, en la reducción de la producción automovilística, con limitación de ventas en el mercado interior de fabricación de modelos; y en la disponibilidad de divisas, para salir al extranjero y para adquisición de productos en el exterior. Todo ello para conseguir una reducción de 450 millones de libras esterlinas en el programa gubernamental de restricciones.

EL PROGRAMA GUBERNAMENTAL ES "UN RESONANTE FRACASO"

Esas palabras de "resonante fracaso", referidas al programa de austeridad, proclamado por el gobierno laborista de Londres, han sido escritas en el "Manchester Guardian", al analizar el ya famoso "programa". Dice luego que "es profundamente depresivo ver que un gobierno, que empezó con tan buenas intenciones y esperanzas y que dispone todavía de un buen margen — aunque decreciente — de confianza popular, fracase por lo que debe ser considerado, fundamentalmente, como una falta de voluntad". Eso dice un periódico, y eso es repetido en otros órganos periodísticos de opinión. Con todo lo cual, el Gobierno se ve en una situación tan crítica y grave que pone en peligro su vida oficial.

Centenar y medio de muertos produjo la explosión de Cádiz

Han sido inhumados, además, otros restos

El donativo de la esposa de Perón a España será enviado íntegramente a la ciudad gaditana

Cádiz. — Según los informes oficiales adquiridos en la Jefatura provincial de Sanidad, el número definitivo de víctimas es el siguiente: Total de muertos, 149, de los cuales han sido identificados 119, y sin identificar, treinta. De esta última cifra, 21 son párvulos, tres adultos varones y otros tres hembras.

Las víctimas han sido inhumadas en los cementerios siguientes: En Sevilla, seis, en Jerez de la Frontera, Nueve, en San Fernando, el resto, o sea 133, en Cádiz. Además han sido enterrados diferentes restos. En el día de hoy el número de heridos hospitalizados es de cien, de los cuales se encuentran graves, doce.—Cifra.

EL DONATIVO DE VIVERES Y ROPAS HECHO POR LA SEÑORA DE PERON

San Sebastián. — En el Ministerio de Jornada han facilitado el siguiente comunicado de la Embajada argentina:

Con oportunidad de su visita a España de la esposa del excelentísimo señor presidente de la Nación argentina, doña María Eva Duarte de Perón, hizo al Gobierno español donación de una partida de viveres y ropas hechas a Barcelona en el vapor "Kopnos", con destino al pueblo español. Concretando este ofrecimiento, S. E. el embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Radio, hizo llegar al jefe del Estado español, en nombre de la señora de Perón, la sustancia de que dichos elementos fueran destinados íntegramente al pueblo de Cádiz, damnificado por la terrible catástrofe reciente. La Embajada argentina se complacé en comunicar que dicha sujeción ha sido aceptada y tiene la íntima satisfacción de contribuir, aunque sólo sea en una mínima parte a mitigar el dolor de tantos hogares humildes azotados por la desgracia.—Cifra.

NUEVOS OFREGIMIENTOS

SAN SEBASTIAN. — En la Casa civil de S. E. el Generalísimo se siguen recibiendo telegramas de ofrecimiento pro damnificados de Cádiz. Últimamente se han recibido los dos siguientes:

El atrayente cartel de toros y toreros para la novillada picada de esta tarde y el fin benéfico que se persigue ha hecho que la animación entre los aficionados sea extraordinaria y que a la raquilla hayan acudido ya un buen número de ellos en demanda de localidades.

Pericás, Caro y Guardiola son toreros de prestigio y de máximo cartel en todas las plazas y mucho más en la nuestra, donde sus actuaciones se cuentan por triunfos, ganándose con su arte y valentía los aplausos del público.

Siguen en los paseos y bares los animados comentarios acerca de los preciosos toros del pundonoroso ganadero D. Manuel Arranz que se van a lidiar, recordándose la magnífica tarde que dió en esta plaza las reses de este último ganadero que lidiaron Pepe Luis Vázquez, El Estudiante y Moncito de Talavera, en la que se batió el record de orejas cortadas y que fue considerada como la mejor de aquella temporada en España.

A propósito de estos toros me permito insistir acerca del público que lo que a varias veces desde estas columnas he advertido. Que en general los toros se precisan dejarlos picar, porque en otro caso no llegan lo debidamente quebratados y ahomados a la hora de la muerte e imposibilitan toda faena de linceísmo.

Esta regla general, es aún de más estricta aplicación cuando se trata de ganado con mucha casta, como la tiene éste de don Manuel Arranz no debidamente impresionar el público porque el tamaño de los toros no sea muy exagerado. Pues estas reses, debido a su contextura recogida y cuerpos remos, son de más respeto y hasta actúan mayor romancia, que muchas de otras ganaderías menos encastadas, que aparentemente parecen mayores.

## "Traeme, por Dios, mis medallas. ¡Dios mío!"

### dijo Manolete en sus últimos momentos

## Unas cuartillas de don Alvaro Domecq, que fué testigo de la cogida y muerte del diestro cordobés

Córdoba. — El rejoneador don Alvaro Domecq ha escrito unas cuartillas dedicadas a la memoria de su íntimo amigo el infortunado diestro Manolete, cuyo texto es el siguiente: "Manolete ha muerto como debía que morir, como era su toro, como era en su vida y como era en su arte. Yo sentía orgullo de su amistad; no por su toro, ya que era grande, sino por la grandeza de su corazón. ¡Ha muerto el mejor de los toreros! ¡Ha muerto el español más hombre! Porque sé que a todos interesan sus últimas palabras como mi pluma hoy, pero sé con esta idea: que sus amigos tengan el consuelo y el ejemplo que yo tuve de cómo es un buen español vivo y muriendo. Su muerte ha sido como su toro. Siempre cara al peligro, siempre fuerte al dolor.

"Me encuentro muy mal!" —decíame, preguntando al instante: "¿Ma té al toro de la estocada?"

Mientras cavilaba esa otra frase que encerraba su dolor por las exageradas exigencias de sus públicos, —"Oye, —decía— y no me dieron ni una oreja siquiera?"

Ya tienes, Córdoba, tu gran capitán en planta. Ya tienes, Córdoba, otra vez; el orgullo de un hijo de tu tierra perdida, de otra vez el ejemplo de cómo hay que morir en el terreno del pundonor y el valor, pero tienes también el ejemplo de un morir cristiano.

Yo que con él recibí la oración del último perdón puedo decir cómo en sus labios y su corazón, aparte de sus gestos, él pedía el de sus cuartillas; como una y mil veces sus medallas pida.

"Traeme, por Dios, mis medallas". "Dios mío, que malo me encuentro!"

Amigo Manolete, mi gran amigo, Manuel Rodríguez "Manolete". ¿Qué quieres que te diga ya? Sabes que le llevaste conmigo parte de mi alma. Tu confianza y tu amistad en mí, tus caricias en mis manos poco antes de su muerte me dejan un dolor que sojo lo consuela el ofrecerse a Dios por tí, por si algo te queda que pagar que no creo. En la vida fuiste rey de tus mayores ambiciones; del toro y de la amistad. Hoy, por tu muerte, duda no puede caberme que lo eras también allá: Allá, donde ya Dios te tiene y tu tienes la dicha de estar con Él."

"PARRAO" EXPLICA LA TRÁGICA COGIDA

Madrid. — A su llegada de Linares, el matador de toros Pablo Gozález "Parrao", ha hecho la siguiente descripción sobre la vida del quinto toro.

"El toro salió cansado manse dumbre. Fué picado por Ramón Alencá, y en seguida comenzó a escarbar, echando la cabeza al suelo. Era de cornas arrancadas y "probon" fué banderilleado por Gabriel González y Cantimplas, querenciándose en las tablas entre el chiquero y la puerta de arrastre. Manolete vió en seguida las malas condiciones del toro y antes de comenzar la faena ordenó a Gabriel González y a Pinturas que sacaran el toro del tercio.

Velódromo Club Ciclista

Hoy de 7 a 11, GRAN BAILE ORQUESTA BLUES

## TOROS

### UNA GRAN NOVILLADA, ESTA TARDE, EN NUESTRA PLAZA

El festejo comenzará a las cinco y media

car, porque en otro caso no llegan lo debidamente quebratados y ahomados a la hora de la muerte e imposibilitan toda faena de linceísmo. Esta regla general, es aún de más estricta aplicación cuando se trata de ganado con mucha casta, como la tiene éste de don Manuel Arranz no debidamente impresionar el público porque el tamaño de los toros no sea muy exagerado. Pues estas reses, debido a su contextura recogida y cuerpos remos, son de más respeto y hasta actúan mayor romancia, que muchas de otras ganaderías menos encastadas, que aparentemente parecen mayores.

Es de esperar que con una buena lidia y con la valentía y el arte que poseen los tres matadores, se repita y aún se supere el éxito de la novillada anterior. Al tiempo.

Recordamos a los aficionados que la hora de comienzo de la corrida será la de las cinco y media en punto de la tarde.

CABALITO

NUESTRO TELEFONO 2011

## Cada día una cosa curiosa

### Multimillonario por sorpresa

Lisboa. — Un cobrador de una Compañía de Seguros, llamado Moisés Mengimol de Rosa, va a recibir inesperadamente una herencia de doscientos millones de escudos. Proviene de un pariente lejano, banquero de California, que murió hace poco tiempo. Los abogados del fallecido han puesto un anuncio en los periódicos y al parecer, no tiene más parientes que Mengimol. —Efe.

## Plaza de Toros de Palencia

Septiembre 2, a las 5 de la tarde

Monumental corrida de toros para

El Duque de Píshermoso EL ANDALUZ

Luis MIGUEL DOMINGUIN

Pepia MARTIN VAZQUEZ

Precios módicos en las localidades

## SENSACION EN AMERICA POR LA MUERTE DE MANOLETE

Méjico. — La afición taurina está de duelo en Méjico por la muerte de Manolete ocurrida en Linares. Desde los salones del Palacio Nacional hasta las modestas tabernas los aficionados comienzan con pesar la fatal noticia.

La Unión Mexicana de Matadores de toros y novillos ha anunciado que se rezará una misa en memoria del diestro, en la Basílica de Guadalupe. En la corrida goyesca que se celebrará mañana domingo, al plaza estará enlutada con crespones y los toreros llevarán al brazo lazos negros. Además, se guardará un minuto de silencio en la plaza, como homenaje a Manolete.

Las noticias de la cogida y muerte del famoso diestro español, aunque llegaron a Méjico a hora muy avanzada, la divulgación con gran rapidez informativa. Los aficionados se aglomeraron en las redacciones de los periódicos y en las Agencias de noticias, para formular preguntas, indagaciones y detalles de la trágica cogida en la plaza de Linares.

En Méjico no sólo se ha sentido la muerte de Manolete por ser una excepcional figura taurina sino que se sabía que amaba mucho a esta tierra, como lo demostró por el espacio que presó a los toreros mejicanos en sus disputas con los toreros españoles. —Efe.

SENSACION EN BOGOTA

Bogotá. — En los círculos taurinos de esta capital ha causado sensación la muerte del diestro español Manolete. Los aficionados han hecho numerosas llamadas telefónicas a las oficinas de la United Press para preguntar detalles, primero sobre la salud del torero y al conocer la trágica muerte, sobre detalles de la cogida.

"La Peña taurina" se reunió para acordar la organización de solemnes funerales que se celebran hoy, en memoria del "coloso del toro, que despertó tremendo fanatismo en la afición cuando se presentó el año pasado en las plazas colombianas.

Los periódicos dan cuenta de la noticia y califican a Manolete como el primer torero del Mundo. "El Espectador" publica casi una página entera completa con datos biográficos, anécdotas y numerosas fotografías del diestro. El columnista del mismo diario Eduardo Zamora "Ulises" hace un elogio de Manolete equiparándole con las grandes figuras de la historia de la tauromaquia, agregando que murió en el plácido de la gloria.

Manolete figuraba como primerísima figura en el cartel de la temporada próxima, en el mes de Enero de 1948 al mismo tiempo que ha de celebrarse la conferencia panamericana. —Efe.

DECLARACIONES DEL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESPAÑA EN WASHINGTON

Washington. — El Encargado de Negocios de España en esta capital ha sabido, ha declarado que la muerte del famoso torero Manuel Rodríguez "Manolete" constituye una irreparable pérdida para los aficionados taurinos de todo el Mundo. Dijo Barahbar, que conocía personalmente a Manolete y que no sólo era un gran torero sino un gran español. Añadió que su muerte sólo puede compararse en tristeza a la de "Joselito", ocurrida en Talavera de la Reina el 17 de Mayo de 1920. Señaló, por último, como dato curioso; que ambos matadores de fama internacional hallaron la muerte en plazas de ciudades pequeñas. —Efe.

LA PRENSA NEONYORKINA INFORMA

Nueva York. — "The Daily News", diario que tira cerca de dos millones y medio de ejemplares diarios publica la noticia de la muerte del famoso diestro cordobés Manolete y un foto del finado, dedicándole dos columnas de información, en las cuales le califica del "Babe Ruth" de los toreros, aludiendo al célebre jugador norteamericano de pelota-base.

que es idólo popular de los Estados Unidos.

"The New York Sun" dedica también dos columnas a la información de la muerte del torero español bajo el título: "Cogida y muerte del primer matador de España" y "Francisco el torero la Cruz de Beneficencia".

Otro diario de esta ciudad "The World Telegram" en su primera plana a dos columnas publica la muerte de Manolete bajo el título "El matador de toros más destacado de España sufre una mortal cogida en la arena". —Efe.

DECLARACIONES DE SILVERIO PEREZ

La Habana. — En una entrevista exclusiva con la United Press, el diestro mejicano Silverio Pérez ha declarado que la trágica muerte de Manuel Rodríguez "Manolete" es una gran pérdida para la afición taurina. "La afición mejicana se une al gran dolor mundial de la trágica desaparición de Manolete y, personalmente, puedo decir que me ha causado gran pesar la muerte del gran torero, magnífico compañero y amigo personal."

Añadió Silverio Pérez que "difícilmente haya otro torero que pueda ocupar el puesto que Manolete dejó vacante porque el diestro cordobés era uno de los más grandes toreros de todos los tiempos". —Efe.

UN MINUTO DE SILENCIO EN TODOS LOS CINES Y TEATROS DE MEJICO

Méjico. — En las Amómpes de teatro y en las sesiones cinematográficas celebradas a noche en esta ciudad, todas las Compañías mejicanas guardaron un minuto de silencio como tributo al diestro español Manuel Rodríguez, "Manolete", muerto en la plaza de toros de Linares, al ser cogido por un Miura.

En el Teatro Politeo, el actor cómico Jesús Martínez Pelillo, hizo una breve elegía del diestro español. En el Teatro Iris, Roberto Solo hizo otra elegía, al igual que en los teatros Ideal, Fábregas, Arbeu, Lilo y Bellas Artes. —Efe.

DUO DE LOS TOREROS PORTUGUESES

Lisboa. — Los diarios portugueses de la mañana publican en primera plana, extensas informaciones sobre la muerte del diestro español, Manuel Rodríguez "Manolete" con amplias noticias de la Agencia "Efe".

El matador de toros portugués, Diamantino Vizeu, y su apoderado, Puigferrer, salieron ayer noche con dirección a Córdoba, para asistir a las funerales de "Manolete", pero tuvieron que regresar por tener al diestro portugués que torar mañana en Cádiz.

Las peñas taurinas tienen la bandera a media asta y el Sindicato de toreros ha pedido un minuto de silencio al empezar las corridas de mañana, los lidiadores llevarán brazaletes negros, en señal de duelo. Algunos aficionados tienen hoy alquilado un avión para trasladarse a Córdoba. —Efe.

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — Los periódicos bonaerenses de la tarde publican la noticia de la muerte de Manolete con mucha extensión. Por su parte "La Prensa" le dedica un párrafo y "La Nación" dos. —Efe.

Se aprueba el tratado de defensa interamericana

Petrópolis. — Diecinueve de las 21 naciones americanas han aprobado de modo oficial y unánime el pacto de defensas del mundo occidental que una vez ratificado por los dos tercios de sus signatarios constituirá un tratado multilateral en virtud del cual cualquier ataque a uno de los firmantes se considerará dirigido contra todos ellos. —Efe.